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Patricia Vildanfors (MP) 
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§ 217 

Val av protokollsjusterare  
Beslut  
Kommunfullmäktige utser Robert Sigvardsson (S) och Carl-Henrik Sölvinger (L) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 218 

Interpellation från Inger Hilmansson (L) - Kalmar behöver en 
tillgänglighetsguide 
Dnr KS 2015/1099 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (L) får ställa följande interpellation 
till kommunalrådet Dzenita Abaza: 
 
Liberalernas i Kalmar lämnade år 2002 in en motion om förbättrad tillgänglighet för 
personer med funktionshinder. Den resulterade år 2004 i ett omfattande arbete som 
hjälpt många invånare med olika behov, men är också till nytta för oss alla.    
 
Vid samma tillfälle bifölls vårt förslag om en tillgänglighetsguide till Kalmar kommuns 
hemsida och som en del i vår turistinformation. Det beslutades att en guide skulle tas 
fram för de mest välbesökta turistmålen, offentliga lokaler och butiker. Ansvaret lades 
då helt logiskt på Destination Kalmar AB, som har ansvar för marknadsföring och 
besöksnäring.  
 
En allmän information om tillgängligheten i kommunens inre och yttre miljöer är viktig, 
och många kommuner har sen flera år en guide på sin hemsida.  
I Kalmar var tillgänglighetsguiden ett vallöfte både år 2006 och år 2010 men nu, efter tio 
år undrar jag, som många gånger under dessa år, varför det inte finns en 
tillgänglighetsguide och vem som bär ansvaret. Det duger inte längre att svara att den är 
”på gång”. Det är många som väntar på den och vi har en kommunikationsenhet som 
aldrig varit större. Vi får allt fler invånare och besökare. Vi liberaler vill att även äldre 
eller de med funktionshinder ska få veta om de kan besöka olika miljöer i Kalmar 
kommun.  
 
Det verkar dock som om det finns en beröringsångest för denna fråga i Kalmar 
kommun, för när jag frågade senast, hade ansvaret hamnat i primärkommunala 
nämnden. År 2015 blev den skulle bli föremål för ett projekt ”tillgänglighetsguide 
Småland och Öarna”. Projekttid 1 december 2014 – 30 september 2015. Trots att syftet 
i projektet är lite ställer jag ändå frågan: 
  

- Vad blev det av projektet ”tillgänglighetsguide Småland och Öarna” och när kan 
vi se en tillgänglighetsguide värd namnet på Kalmar hemsida? 

-  Var ligger ansvaret för att verkställa Kalmars tillgänglighetsguide idag? 
__________ 
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Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen:  
1.  Vad blev det av projektet ”Tillgänglighetsguide Småland och Öarna” och när kan vi 

se en tillgänglighetsguide värd namnet på Kalmars hemsida? 
  
Svar: Regionförbundet i Kalmar län var efter beslutet snabba med att formulera en 
projektplan. Den blev klar redan för ca 1,5 år sedan. Det som har gjort att det dragit ut 
på tiden är att det har varit svårt att få med Kronoberg och Jönköping vilka har befunnit 
sig i olika regionbildningsprocesser. Dessa är nu med i arbetet och en konsult är 
upphandlad för att göra en förstudie. Förstudien beräknas vara klar i slutet av april 2016. 
Företrädare för länets kommuner kommer under förstudien att bjudas in till deltagande 
genom att en referensgrupp bildas. 
   
2. Var ligger ansvaret för att verkställa Kalmars tillgänglighetsguide idag? 
  
Svar: Kommunledningskontoret har tagit fram en lista över kommunens anläggningar 
för att kunna informera om tillgängligheten för besökare och invånare. Listan kommer 
att, efter en enklare inventering utifrån kommunstyrelsens arbetsutskotts beslutade 
kriterier, finnas i Kontaktcenter. Ansvar för inventeringen ligger hos kansli- och 
omvärldsenheten och därefter ligger informationsansvaret hos kommunikations-
enheten. En länk kommer att finnas på hemsidan med kontaktuppgifter till 
Kontaktcenter för vidare information. 

§ 219 

Ändringar i Verksamhetsplan med budget 2016 och 
ekonomisk planering 2017-2018 
Dnr KS 2015/0191 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 november 2015. 
 
Ändringar i Verksamhetsplan med budget 2016 och ekonomisk planering 2017-2018. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 257. 

Bakgrund 
Den politiska majoriteten presenterar förslag till ändringar i Verksamhetsplan med 
budget för 2016 och ekonomisk planering för 2017-2018. 
 
Ändringarna syftar till att uppdatera den beslutade budgeten med de senast kända 
omvärldsfaktorerna såsom skatteunderlagets utveckling, regeringens 
höstbudgetproposition och de demografiska förändringarna. Nämnderas ramar kan 
anpassas till nya förutsättningar som kan ha uppstått efter det att budgeten i juni 
beslutades. Även ombudgetering mellan nämnder till följd av omorganisationer eller 
andra verksamhetsförändringar förekommer. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige gör föreslagna ändringar och 
tillägg till sitt tidigare beslut den 15 juni 2015 § 147 om Verksamhetsplan med budget 
för 2016 och ekonomisk planering 2017-2018. 
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas flera förslag. Efter justering av förslaget redovisas 
följande förslag: 
 
1. Johan Persson (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Anders Andersson (C) 

och Christina Fosnes (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Inger Hilmansson (L) föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 
förslag utom i de delar där liberalerna tidigare haft alternativa yrkanden, mål, 
uppdrag, uttalanden och skrivningar. Vidare föreslås att barn- och ungdoms-
nämnden, i enlighet med tidigare intentioner från Liberalerna, ansluter kommunen 
till SkolFam© och att socialnämnden bistår barn- och ungdomsnämnden med 
anslutningen. 1,5 miljoner hämtas ur konto ”insatser för social hållbarhet” och 0,5 
miljoner kronor hämtas ur konto ”interna förbättringsåtgärder” vid kommun-
ledningskontoret.  
 

3. Annica Carlsson Wistedt (MP) föreslår som tillägg att kommunledningskontoret får 
i uppdrag att sammanställa en redovisning till kommunfullmäktige över 
nämndernas planerade besparingar och verksamhetsförändringar till följd av budget 
2016. 
 

4. Patricia Vildanfors (MP) föreslår att det avsätts 250 000 kronor för arbetet med 
giftfri barndom i kommunen, den delen av ärendet återremitteras.  

Propositionsordning  
Efter att överläggningen avslutats redovisar ordföranden förslag på 
propositionsordning. Kommunfullmäktige godkänner sedan följande 
propositionsordning:  
- Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

kommunstyrelsens förslag i de delar där det inte redovisats några motförslag.  
- Härefter ställer ordföranden proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag eller 

Inger Hilmanssons ändringsförslag att ansluta kommunen till SkolFam©. 
- Därefter ställer ordföranden förslag på bifall eller avslag på Annica Carlssons 

Wistedts tilläggsförslag. 
- Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Patricia Vildanfors förslag, det innebär att vid bifall beslutar kommunfullmäktige 
återremittera den del av ärendet som rör att det avsätts 250 000 kronor för arbetet 
med giftfri barndom i kommunen. 

Omröstningar 
Kommunfullmäktige beslutar först att bifalla kommunstyrelsens förslag med undantag 
av de delar där det redovisas motförslag.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommunstyrelsens 
förslag eller Inger Hilmanssons förslag om att ansluta kommunen till SkolFam©. Han 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag. 
 
Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Annica 
Carlsson Wistedt tilläggsförslag om att sammanställa en redovisning till 
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kommunfullmäktige över nämndernas planerade besparingar och verksamhets-
förändringar till följd av budget 2016. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
tilläggsförslaget. 
 
Avslutningsvis frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla Patricia 
Vildanfors förslag om återremiss av del av ärendet så det avsätts 250 000 kronor för 
arbetet med giftfri barndom i kommunen. Han finner att kommunfullmäktige avslår 
förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige gör följande ändringar och tillägg till sitt tidigare beslut den 15 juni 
2015 § 147 om Verksamhetsplan med budget för 2016 och ekonomisk planering 2017-
2018: 
 
1. Kommunfullmäktige beslutar att justera nämndernas driftbudgetramar med de 

åtgärder som redovisas under avsnittet ”Nämndernas driftbudgetramar”.  
 

Den samlade förändringen för respektive nämnd specificeras i belopp under 
avsnittet ”Förändringar per nämnd”. 

 
2. Kommunfullmäktige beslutar att justera de samlade budgeterade intäkterna från 

kommunalskatt, mellankommunal utjämning och generella statsbidrag, baserat på 
ny skatteunderlagsprognos samt nya demografiska förutsättningar. De ändringar 
som påverkar resultatet jämfört med tidigare beslutad budget redovisas i tabell 
under avsnittet ”Resultaträkning”. 
 
Dessa justeringar, tillsammans med ändringar i nämndernas driftbudgetramar enligt 
punkt 1 ovan, ger följande budgeterade årets resultat (årets resultat enligt tidigare 
beslut inom parentes); 2016 29,5 (39,9) mnkr, 2017 26,6 (35,0) mnkr, 2018 -7,5 (1,7) 
mnkr. Den samlade effekten av det justerade resultatet redovisas i avsnittet 
”Resultaträkning.” 

 
3. Kommunfullmäktige beslutar att göra de ändringar och tillägg till respektive 

fokusområden och mål som redovisas under avsnittet ”Ändringar och tillägg till 
fokusområden och mål”. 

Reservationer 
Ledamöterna från L reserverar sig mot beslutet till förmån för Inger Hilmanssons 
förslag. 
 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag. 
 
Björn Brändewall (L) reserverar sig även till förmån för Annica Carlsson Wistedts 
tilläggsförslag. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Kommunstyrelsens budget- och måldokument utgår från kommunens budget som 
majoriteten utformat och som antogs i fullmäktige i juni tidigare i år. Miljöpartiet 
presenterade då ett budgetdokument med många fler angelägna mål och aktiviteter än 
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den budget som majoriteten presenterade. Vi återkommer till de i kommande års 
budgetdiskussion. Nu vill vi sätta fokus på ekonomi och våra barns utsatta situation i 
vårt samhälle. 
 
Trots en ökning av generella statsbidrag och möjlighet att få ta del av betydande riktade 
statsbidrag kommer vi inte att nå ens vår sänkta ambitionsnivå för balans mellan 
inkomster och utgifter i kommunens ekonomi. Nettokostnads-andelen enligt budget 
2016 och enligt prognos för 2015 kommer att överstiga 99 %. Det är inte långsiktigt 
hållbart och innebär att vi måste göra besparingar i den kommunala verksamheten. Vi 
vill se att den politiska ledningen inte bara prioriterar mellan angelägna ny-satsningar 
utan också ser till att ta ansvar för vilka besparingar och verksamhetsförändringar som 
måste göras. Vi anser inte att hela det ansvaret kan förskjutas till tjänstemän i form av 
generella besparingskrav i form av en så kallad ’osthyvel’ som nu ligger i budgeten.  
 
I budgeten för 2016 gavs äntligen uppdraget som vi i Miljöpartiet länge och intensivt 
jobbat för; ’Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att tillsammans med barn- och 
ungdomsnämnden och servicenämnden ta fram en plan hur för hur, samt också starta 
arbetet med att fasa ut farliga ämnen i förskole- och skolmiljöer för att skapa en sådan 
giftfri miljö som möjligt.’ (Verksamhetsplan och budget 2016) Arbetet med handlings-
planen startades upp formellt 2015-10-14. Det är en stor framgång att ett tydligt 
uppdrag finns med i 2016 års budget. Men det saknas fortfarande avsatta resurser för 
arbetet.  
 
Giftfri förskola och skola är där vi börjar arbetet med att få en mer giftfri vardag för 
våra barn, eftersom de spenderar en stor del av sin vakna tid där, men förskolan är bara 
ett av de ställen där vi behöver förändra. För att kontinuerligt driva arbetet framåt för en 
giftfri barndom (få bort ohälsosamma kemikalier) behövs någon på kommunlednings-
kontoret som kan jobba med frågorna i ett övergripande perspektiv. Det behövs att tid 
avsätts för någon med hög kompetens och kunskap i ämnet som kan bistå verk-
samheten med att hitta de bra alternativen, svara på frågor, öka kunskapen, inspirera, 
komma med idéer och utveckla verksamheten. 
 
Från Miljöpartiets sida vill vi inte se en sakta lunk framåt. Det tog mer än 2 år från att vi 
lämnade in vår motion (som fick svaret att arbetet redan görs) till att den skrevs in i 
kommunens budgetdokument för 2016. Fortfarande finns inget tydligt mål eller resurser 
för arbetet. Vi har goda förhoppningar att majoriteten kommer att presentera detta i 
budget 2017. Vi lade ett yrkande om att avsätta 250 000 kr för arbetet med ’giftfria 
förskole- och skolmiljöer’ i kommunen.” 
 

§ 220 

VA-taxa 2016 
Dnr KS 2015/1038 

Handlingar 
Skrivelse från Kalmar Vatten AB den 19 november 2015. 
 
Förslag till VA-taxa 2016. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 263. 

Bakgrund 
Den nu gällande VA-taxan antogs av kommunfullmäktige i december 2014. 
Styrelsen för Kalmar Vatten AB beslutade den 19 november 2015 att föreslå 
kommunfullmäktige att besluta om ny VA-taxa för 2016. 
 
Lagen om allmänna vattentjänster föreskriver att det ska vara balans mellan intäkter och 
kostnader. I dagsläget är kostnaderna högre än intäkterna vid utbyggnad av det 
kommunala ledningsnätet. Anledningen till ökade kostnader vid ledningsutbyggnad är 
att merparten av utbyggnaden sker på landsbygden där det är långa ledningslängder i 
förhållande till antalet anslutna fastigheter.  
 
I förslaget föreslås för tredje året i rad att brukningsavgifterna är oförändrade medan 
anläggningsavgiften höjs med 3 %. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till ny VA-taxa att 
gälla från och med 1 januari 2016.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till ny VA-taxa att gälla från och med 1 januari 2016. 

§ 221 

Taxor för småbåtshamnar och uppläggningsplatser 2016 
Dnr KS 2015/1050 

Handlingar  
Serviceförvaltningens skrivelse den 12 november 2015 inklusive förslag till taxor. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 25 november 2015, § 134.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 264. 

Bakgrund 
Servicenämnden har utarbetat ett förslag till taxor med inriktning mot införande av 
bryggmeterplatser samt ändra taxa på uppläggningsplatser till kvadratmeterpris. 
Bryggmeterpriset är detsamma för alla platser i respektive hamn som har en anpassad 
prissättning utefter bra läge och andra kvaliterer som påverkar efterfrågan. Ett tillägg 
görs sedan om en plats har pålboj, el eller y-bom. Taxan sätts efter varje påbörjad 
halvmeter, exempel om en plats är 3,01 meter räknas denna som 3,5 metersplats. 
 
Med anledning av detta föreslås bryggmeterpris vid följande småbåtshamnar: 

- Ljungnäs 700 kr/bryggmeter 
- Lindöfjärden 460 kr/bryggmeter 
- Jutebron 460 kr/bryggmeter 
- Elevatorkajen 810 kr/bryggmeter 
- T-bryggan 510 kr/bryggmeter 
- Ekö 600 kr/bryggmeter 
- Varvsholmen 850 kr/bryggmeter 

Tillägg: 
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- Pålboj 250 kr 
- Elplats 750 kr 

 
Med anledning av uppdraget att ändra uppläggningsplatserna till kvadratmeterpris 
föreslås 27 kronor per kvadratmeter för samtliga uppläggningsplatser. 
 
Nuvarande kvadratmeterpris på Kullö är 24,47 kronor och vid T-bryggan 22,98 
kronor. Dock anser serviceförvaltningen att dessa uppläggningsplatser är jämlika och 
därmed ska ingen skillnad göras i pris. 
 
Servicenämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar ny taxa enligt 
servicenämndens förslag, för småbåtshamnar och uppläggningsplatser att gälla från och 
med båtsäsongen 2016 och uppläggningssäsongen 2016/2017. Kommunstyrelsen har 
tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar ny taxa enligt servicenämndens förslag för småbåtshamnar 
och uppläggningsplatser att gälla från och med båtsäsongen 2016 och uppläggnings-
säsongen 2016/2017. 

§ 222 

Handlingsplan för integration 
Dnr KS 2015/0742 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 11 november 2015. 
 
Integration, En handlingsplan med fokus på inrikes och utrikes födda 
kalmarbor – 2016-2020 den 16 november 2015. 
 
Remissammanställning den 11 november 2015. 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 265. 

Bakgrund 
Det övergripande nationella målet för integrationspolitiken är ”Lika rättigheter, 
skyldigheter och möjligheter för alla oavsett etniska och kulturell bakgrund”. 
Integrationspolitiken är samhällsövergripande och handlar om hela befolkningen. Det 
handlar om en ömsesidig anpassning. 
 
Att möta den demografiska utmaningen och verka för en stabil befolkningsutveckling är 
en av de viktigaste framtidsfrågorna. En allt äldre befolkning gör att de som arbetar 
måste försörja allt fler.  
 
Att förbättra förutsättningarna för utrikes födda att etablera sig på arbetsmarknaden är 
en mycket viktig uppgift framöver för att hålla tillbaka försörjningsbördan. 
 
Kommunstyrelsen antog i juni 2013 regional integrationsstrategi för Kalmar län. 
Kommunfullmäktige beslutade i verksamhetsplan med budget 2015 att 
kommunstyrelsen, utifrån den regionala strategin, ska utarbeta en konkret handlingsplan 
för kommunens arbete de kommande åren. Den framtagna planen bygger på det 
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nationella målet och på den regionala strategin. Arbetet har skett i samverkan med 
förvaltningarna. 
 
Handlingsplanen har varit på remiss till kommunens nämnder och bolag samt till de 
fackliga organisationerna. Utifrån inkomna synpunkter har vissa mindre justeringar 
gjorts i handlingsplanen.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till handlingsplan 
för integration.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Christopher Dywik (KD) föreslår att kommunfullmäktige återremitterar ärendet 

enlighet med Kristdemokraternas skriftliga reservation.  
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår i första hand att kommunfullmäktige återremitterar 
ärendet i enlighet med Sverigedemokraternas skriftliga reservation. I andra hand, 
om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslår Thoralf Alfsson 
att kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag.  
 

3. Dzenita Abaza (S) – med instämmande av Bertil Dahl (V), Max Troendlé (MP), 
Inger Hilmansson (L), Björn Brändewall (L), Patricia Vildanfors (MP), Christina 
Fosnes (M), Anders Andersson (C), Erik Holm (S), Britt Dicksson (M) och 
Marianne Dahlberg (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-proposition: 
”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill återremittera det röstar nej”. 
Vid omröstningen avges 50 ja-röster, 8 nej-röster och 3 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige beslutar att 
avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå kommun-
styrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till handlingsplan för Integration, En handlingsplan 
med fokus på inrikes och utrikes födda kalmarbor – 2016-2020. 
 
Handlingsplanen ersätter det Integrationspolitiska programmet från 2004. 

Reservationer 
Ledamöterna från KD reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
 
” Över 60 miljoner människor befinner sig på flykt undan krig, konflikter, våld, 
övergrepp och förföljelse. För oss Kristdemokrater är det en självklarhet att vi ska hjälpa 
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våra medmänniskor när de lider nöd. För oss räcker inte fina ord, för oss är det inte 
’tanken som räknas’, utan vad vi faktiskt gör.  
 
Vår möjlighet att ha ett generöst flyktingmottagande även i framtiden, är beroende av på 
vilket sätt vi möter och integrerar de som redan har kommit hit i det svenska samhället. 
I ett samhälle där integrationen inte fungerar riskerar invandringen att bli något som 
förstör samhällsgemenskapen och skapar en vi- och-dom mentalitet. I Kalmar, likt i 
resten av Sverige har inte integrationen av nyanlända fungerat fullt ut, vilket riskerar att 
skapa en ond spiral i samhället där invandringen i hög grad associeras med problem. 
Kristdemokraterna i Kalmar kommun har vid flera tillfällen tidigare riktat frågor och 
presenterat konstruktiva förslag för hur kommunens integrationsarbete skulle kunna 
förbättras. Men det har varit allt för mycket prestige på det här området. 
 
Men med handlingsplanen så tar Kalmar äntligen ett nytt tag, det är bra. Planen är 
omfattande och innehåller mycket som Kristdemokraterna tidigare efterlyst. Den kan 
dock bli bättre, det är inte rimligt att en handlingsplan på ett så viktigt område bara ska 
uppdateras en gång var fjärde år. Det är inte heller rimligt att handlingsplanen helt 
saknar ett stycke avseende mottagandet av asylsökande och andra migranter i form av 
t.ex. samhällsorientering och aktivering under den första tiden. Det vore också rimligt 
att öka förskolor och skolors integrationsarbete genom ett tydligt och kontinuerligt 
värderingsarbete med Livskunskap på schemat, upplevelsedagar och fortsatt firande vid 
Sveriges stora högtider för att stärka samhällsgemenskapen och öka kunskapen om 
Sveriges historia, seder och traditioner. 
 
Ett humant och ansvarfullt mottagande av flyktingar förutsätter goda förberedelser med 
god planering med resurser och rätt kompetens, inte bara goda intentioner och 
förhoppningar om att det ska lösa sig. Kommunens ansvar upphör inte heller vid att 
förmedla boende och erbjuda praktikplatser. Kommunen har också ett övergripande 
ansvar att själva integrationsprocessen fungerar på ett tillfredsställande sätt både för 
barn, ungdomar och vuxna.  
 
Ändringsförslag 
 
Övergripande 

- Återremittera ärendet för att komplettera handlingsplanen med ett ”Område” 
avseende mottagandet av asylsökande och andra migranter i form av t.ex. 
samhällsorientering. 

 
3. Läget i Kalmar kommun, första stycket 

- Infoga: ’unga’ bland de grupper som räknas upp i fjärde meningen. 
- Flytta fjärde och femte stycket till en egen punkt: ’Läget i Sverige’. 

 
4. Hållbarhet, Uppföljning 

- Ändra första meningen till: Dokumentet följs upp årligen samt i samband att ett 
nytt Välfärdsbokslut tas fram. 

- Lägg till ny indikator: andel utrikes födda i arbete. 
 

1. Styrning och ledning, insatser 
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- Infoga ny punkt: ’Utvärdera de offentliga och ideella integrationspolitiska 

projekten och verksamheterna som finns i kommunen för att kunna uppnå en 
bättre samordning och en effektivare integrationsprocess.’ 

 
2. Samhället (delaktighet och inflytande), insatser 
 

- Ändra första punkten till: ’Utveckla medborgardialoger i hela kommunen för att 
stärka demokratiutveckling’ 
 

2. Samhället (delaktighet och inflytande), Social och kulturell delaktighet, 
insatser 
 
- Ändra första punkten till: ’Fortsatt stöd till, och samarbete med, föreningslivet 

med särskilt fokus på att könsmässig och socioekonomisk bakgrund inte ska 
utgöra ett hinder vid barns val av fritidsaktiviteter.’ 

- Infoga ny punkt: ”Arbeta aktivt med föreningslivet för att erbjuda faddrar till 
samtliga flyktingar som tas emot i Kalmar kommun.” 

 
4. Arbete och sysselsättning 

- Flytta första punkten till Området ’Utbildning’. 
- Ändra fjärde punkten till: ’Tillsammans med personalutvecklarna utreda hur 

rekryteringsprocessen kan utvecklas i syfte att öka andelen anställda med 
utländsk bakgrund (ex. genom utveckling av kravprofiler och chefsstöd i 
mångfaldsfrågor).’ 
 

5. Utbildning 
- Ändra första punkten till: ’Öka förskolor och skolors integrationsarbete genom 

ett tydligt och kontinuerligt värderingsarbete med Livskunskap på schemat, 
upplevelsedagar och fortsatt firande vid Sveriges stora högtider för att stärka 
samhällsgemenskapen och öka kunskapen om Sveriges historia, seder och 
traditioner.’ ” 

 
Ledamöterna från SD reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
 
”Kommunstyrelsens arbetsutskott valde att stryka det övergripande målet och de 
tillhörande delmålen i handlingsplanen för integration inför behandlingen i 
kommunstyrelsen. Det som ströks var följande. 
’Det övergripande målet för strategin är: 
Andelen utrikes födda ska öka. 
Det övergripande målet underbyggs av två delmål och tre fokusområden. Genom 
uppföljning av dessa ges en bild av möjligheten till integration. 
Mål: Andelen utrikes födda ska öka. 
Delmål: 

• Sysselsättning 
• Språkkunskaper 

Fokusområden: 
• Hälsa 
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• Bostad 
• Social sammanhållning’ 

Inga ändringar gjordes dock av de olika insatser som föreslås i dokumentet, utan endast 
det övergripande målet ströks ur dokumentet. Därmed saknar handlingsplanen ett mål. 
Ett mycket märkligt handlande från majoriteten men som uppenbarligen fått stöd av 
oppositionspartierna i Alliansen. Kalmar kommuns förslag på ’Handlingsplan för 
integration’ utgår ifrån Länsstyrelsens ’Integrationsstrategi’ som antogs 2012 av samtliga 
kommuner i Kalmar län och i samverkan med en rad organisationer. Kalmar kommun 
har ställt sig bakom detta dokument och det övergripande målet. 
 
Integrationsstrategins bakgrund och analyser av dagsläget och de punkter som föreslås i 
handlingsplanen för integrationen är minst sagt motsägelsefullt. Dessutom saknas 
avsnitt i handlingsplanen om hälsa, språkkunskaper men även demografi. I avsnittet 
angående sysselsättning saknas dock förslag på insatser för att skapa fler arbetstillfällen. 
 
För oss Sverigedemokraterna är det ett ytterst märkligt övergripande mål i en 
Integrationsstrategi och en handlingsplan för integration. Om det finns behov av en 
handlingsplan för integration så förutsätter vi att det finns ett antal större problem när 
det gäller integration som orsaker kostnader i samhället, vilka skall hanteras av en 
handlingsplan.  
 
Att då ange det övergripande målet till att öka andelen utrikes födda borde rent logiskt 
leda till än större problem med integrationen. Det mest naturliga vore givetvis att inte 
öka andelen utrikes födda för att underlätta en integration på riktigt.” 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Miljöpartiet välkomnar handlingsplanen och tycker att det överlag är ett bra dokument.  
Dock finns några punkter vi tycker det finns några områden som borde finnas med som 
vi vill belysa:  
 
Att lägga till ’arbetslöshet’ i listan på indikatorer under sidan 4.  
 
Att under delen ’samhället’, i ’insatser’ lägga till en punkt som lyder:  
’Avsätta medel som samhällsföreningar kan söka för projekt/arrangemang med 
integrationssyfte’.  
 
Att under ’social och kulturell delaktighet’, i ’insatser’ lägga till en punkt som lyder: ’Att 
Kulturskolan ska föreslå hur socioekonomiska skillnader inom deras verksamhet kan 
åtgärdas, inklusive anpassningar av avgifter.’  
 
Att under del 4, ’arbete och sysselsättning’ lägga till folkhögskolor att initiera dialog med, 
så att meningen lyder ’Initiera dialog med lnu och förkhögskolor om kompletterings-
utbildningar för kommande bristyrken.’ Redan idag finns framgångsrika exempel på 
folkhögskolor som bedriver liknande arbete med nykomna i vårt län.” 
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§ 223 

Handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor 2015-
2018  
Dnr KS 2015/0788 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 17 november 2015. 
 
Handlingsprogram 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 266. 

Bakgrund 
Enligt Lagen om skydd mot olyckor, lag (2003:778), ska en kommun ha ett 
handlingsprogram för räddningstjänst och för förebyggande verksamhet. 
Handlingsprogrammet ska förnyas och revideras varje mandatperiod och antas av 
kommunfullmäktige. Brandkåren har upprättat förslag till handlingsprogram. Innan 
programmet antas ska samråd ha skett med de myndigheter och kommuner som kan ha 
ett väsentligt intresse i saken.   
 
Arbetsutskottet beslutade den 29 september 2015 att sända förslaget på remiss till 
myndigheter och andra som kan ha ett väsentligt intresse i saken. Synpunkterna från 
remissinstanserna, som i allt väsentligt var av redaktionell art, har beaktats och förts in i 
respektive program. Arbetsutskottet har därefter föreslagit att kommunfullmäktige antar 
förslag till handlingsprogam. Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Daphne Thuvesson (MP) föreslår följande: 

”I första hand föreslås att ärendet återremitteras så att handlingsprogrammet kan 
kompletteras med de viktiga aspekter som saknas – d.v.s. förebyggande åtgärder 
och räddningstjänster i samband med översvämning som kan leda till risk för liv 
och hälsa (otjänlig dricksvatten och icke fungerande avlopp) och behov av 
utrymning.  
 
I andra hand, om kommunfullmäktige beslutar att avgöra ärendet idag, föreslås att 
kommunfullmäktige ger räddningschefen uppdrag att förberedda kompletterande 
handlingar gällande ovan specificerade uppgifter som ska presenteras senaste 
februari 2016 för beslut i kommunfullmäktige. Detta gäller både den förebyggande 
verksamheten och räddningstjänsten som enligt lag (LSO) och de tillhörande 
Förordningar (FSO) en kommun ska ha. Beredning av dessa förebyggande åtgärder 
och räddningstjänster ska ske i samråd med Kalmar Vatten AB”. 

 
2. Johan Persson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 

förslag. 
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Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag eller återremittera det. Han finner att kommunfullmäktige vill avgöra 
ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Daphne 
Thuvessons tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslag till handlingsprogram enligt lagen om skydd mot 
olyckor att gälla under mandatperioden 2015-2018. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”På detta ärende yrkade Miljöpartiet att: I första hand yrkar vi på återremiss så att 
handlingsprogram kan kompletteras med de viktiga aspekter som saknas – dvs. 
förebyggande åtgärder och räddningstjänster i samband med översvämning som kan 
leda till risk för liv och hälsa (otjänlig dricksvatten och icke fungerande avlopp) och 
behov av utrymning. I andra hand yrkar vi på att KF ger räddningschefen uppdrag att 
förberedda kompletterande handlingar gällande ovan specificerade uppgifter som ska 
presenteras senaste feb 2016 för beslut i KF. Detta gäller både den förebyggande 
verksamheten och räddningstjänsten som enligt lag (LSO) och de tillhörande 
Förordningar (FSO) en kommun ska ha. Beredning av dessa förebyggande åtgärder och 
räddningstjänster ska ske i samråd med KVAB. 
 
Bakgrund 
 
I september 2015 antog kommunfullmäktige Risk- och sårbarhetsanalysen. Den ska 
ligga till grund för kommunens handlingsprogram enligt lagen om skydd mot olyckor 
samt kommunens krisledningsplan. (Peo Carlsson, säkerhetssamordnare, Bilaga: Förslag 
till Risk- och sårbarhetsanalys 2015-2018.) 
 
I handlingen stod det bl.a. det felaktiga påståendet att Klimatanpassning och 
hållbarhetsfrågor behandlas i Kalmar kommuns översiktsplan. Detta ska korrigeras i 
efterhand av kommunfullmäktiges ordförande. 
 
Syftet med Risk- och sårbarhetsanalys är att kartlägga Kalmar kommuns pågående 
säkerhetsarbete samt identifiera kommunens risker och sårbarheter. Analysen skall 
utgöra ett underlag för kommunens plan för hantering av extraordinära händelser enligt 
lagen om kommuners och landstings åtgärder inför och vid extraordinära händelser i 
fredstid och höjd beredskap och de kommunala handlingsprogrammen enligt lagen om 
skydd mot olyckor. Analysens viktigaste syften är att: 
- Öka medvetande och kunskap hos beslutsfattare och verksamhetsansvariga. 
- Ge underlag för information till kommuninvånare och anställda. 
- Ge underlag för planering av åtgärder som minskar risker och sårbarhet. 
- Stödja den fysiska planeringen. 
- Utveckla förmågan att hantera inträffade kriser. 
- Uppfylla gällande lagstiftning. 
En del risker berör samhällsviktig verksamhet och andra inte. Vad som definieras som 
samhällsviktig verksamhet1 följer MSB:s riktlinjer. 
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Avgränsningen i analysarbetet innebär att i första hand inventera risker och sårbarheter 
som kan leda till räddningsinsats och/eller till en extraordinär händelse. 
Klimatanpassning och hållbarhetsfrågor behandlas i Kalmar kommuns översiktsplan 
 
De risker som nämndes i rapporten pga. klimatförändringar inkluderades bl.a.: 
negativ påverkan på tillgång och kvalitet av både yt- och grundvatten ökad risk för 
översvämning pga. extrema väderhändelser Översvämningar kan påverka 
vattenförsörjningen genom att avloppsreningsverk kan slås ut och ytvatten kan förorena 
grundvattentäkter. (Ser 4.8 Klimatförändringar i rapport Risk- och sårbarhetsanalys för 
Kalmar kommun 2015-2018) 
 
I dagens ärende Handlingsprogram enligt Lagen om Skydd mot olyckor – 2015 – 2018 
finns ett kort stycke sektion 2.3.5 Naturliga risker på sidan 9 där det står att 
’Översvämningar på grund av kraftig nederbörd är relativt vanliga händelser.’ 
I kapital 5. Förebyggande arbete beskrivs ansvars område: människorsliv och hälsa, 
egendom, miljö, samhällsviktiga funktioner och företag/industriell verksamhet. 
 
I 5.1 beskrivs det som ingår I kommunens uppdrag: Genomföra tillsyner, Information 
och rådgivning, Utbildning, Systematiskt brandskyddsarbete, Rengöring och 
brandskyddskontrol, Riskidentifiering och riskanalys, Analys och uppföljning, Fysisk 
planering, Organisation. 
 
I kapital 5.2 listas att det aktuella området ’Kalmar kommun’ har formulerat ett antal 
säkerhets- och prestationsmål. Målen utgår från de risker som visade sig vara de största i 
Kalmar kommun” under 2014. (sidan 6 kapitel 2.3 Riskbild Diagram 1) : Brand, 
Trafikolycka, Utsläpp av farligt ämne, och fallolyckor, och drunkningsolyckor pga. deras 
hög frekvens i landet. Just år 2014 fanns det 0 Översvämning av vattendrag , och 
översvämning i Kalmar stad nämns inte. (Som vi skrev i interpellationen till Johan 
Persson i november kommunfullmäktige är riskbedömning alltid godtycklig.) 
 
Klimatförändringarna innebär ökande risker för allt vanligare förekommande och allt 
svårare översvämningar. Detta har inte tagits hänsyn till i detta handlingsprogram. 
 
Utdrag från Risk och Sårbarhetsanalysen tagen av KF i september 2015: 
 
4.8 Klimatförändringar 
Klimatförändringarna innebär anpassning till ett klimat i ständig förändring. 
SMHI:s analys av klimatet sedan 1880-talet tills idag visar på att 00-talet var varmare än 
normalperioden med 50 värmerekord men bara 16 köldrekord. Sveriges 
medeltemperatur har ökat med 2 grader. [21] På sikt kan temperaturhöjningen bli den 
styrande faktorn. Detta antas medföra bland annat varmare vintrar och därmed ökad 
risk för skador på el-ledningar till följd av blötsnö. För skogsbruket kan tillväxten i södra 
Sverige hämmas av vattenbrist. Stormfällningar kan bli mer omfattande på grund av 
förändringar i vindklimatet och/eller av att tjälen i marken oftare uteblir. Risken för 
insekts- och svampangrepp kan öka i samband med varmare och blötare klimat. Om 
vintern skulle bli extremt kall ökar risken för vattenskador och elbrist. Om somrarna blir 
varmare och torrare ökar även risken för skogsbränder. I framtiden kan vattentillgången 
komma att påverkas negativt i södra Sverige. Detta gäller såväl ytvatten som 



 17 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-12-14 

 
grundvatten. Förutom påverkan på tillgången på vatten påverkas dess kvalitet av 
förhöjda sommartemperaturer, speciellt i samband med lågvatten. 
[20] 
https://polisen.se/Global/www%20och%20Intrapolis/Informationsmaterial/Kalmar/
Trygghetsundersokning_H_2014.pdf[21] SMHI, www. Smhi.se 
 
Risken för översvämningar ökar i samband med global uppvärmning. Kustkommuner 
bör ta hänsyn till risken för förhöjd havsnivå vid fysisk planering, t.ex. påverkas hamnar 
av en eventuell förhöjning av havsnivån. Torrare somrar och ändringar i havsnivån kan 
påverka risken för saltvatteninträngning till vattentäkter och VA-nät. Översvämningar 
påverkar även vattenförsörjningen genom att avloppsreningsverk kan slås ut och 
ytvatten kan förorena grundvattentäkter. 
Dagvattensystemets dimensionering och kapacitet är kritiska faktorer för att begränsa 
skadorna vid extrem nederbörd. I samband med översvämningar kan också miljöfarliga 
ämnen komma i omlopp när industrier och deponier berörs. Ändrade grundvattennivåer 
och portrycksförhållanden är klimatberoende företeelser som medför ändrade risker för 
ras och skred och är därför relevanta för den fysiska planeringen. Samma sak gäller för 
kusterosionen och dess koppling till havets nivåförändringar. Ett varmare och fuktigare 
klimat medför även ökad risk för fukt och mögel i byggnader.”  

§ 224 

Godkännande av arrendeavtal mellan Kalmar kommun och 
Kalmar Golfklubb på del av fastigheterna Kläckeberga 10:1 
och 10:2 m.fl. 
Dnr KS 2015/0927 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivsel den 21 oktober 2015. 
 
Avtal om anläggningsarrende den 22 oktober 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 267. 

Bakgrund 
Kalmar Golfklubb bildades 1947 och på 150 hektar mark finns bland annat två 18-håls 
golfbanor. Verksamheten omsätter 20 miljoner kronor per år och har 14 
heltidsanställda. Förra året (2014) hade Kalmar Golfklubb ca 7 000 gäster som kom för 
att spela. Det innebär intäkter för golfklubben men också intäkter till Kalmar då många 
bor på hotell, äter på restaurang samt upplever Kalmar. 
 
Golfklubben har idag 2 600 medlemmar varav 10 % är junior och ungdomar. 
Målsättningen är att 15 % av klubbens medlemmar ska vara juniorer. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner förslag till 
arrendeavtal.  

https://polisen.se/Global/www%20och%20Intrapolis/Informationsmaterial/Kalmar/Trygghe
https://polisen.se/Global/www%20och%20Intrapolis/Informationsmaterial/Kalmar/Trygghe
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till arrendeavtal för del av fastigheterna 
Kläckeberga 10:1 och 10:2. m.fl. mellan Kalmar kommun och Kalmar Golfklubb (orgnr 
832400-1091). 
 
Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna avtalet.  

§ 225 

Tillägg till arrendeavtal Stensö camping 
Dnr KS 2015/0324 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 november 2015. 
 
Tilläggsavtal den 6 november 2015 inklusive bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 268. 

Bakgrund 
Kalmar Kommun tecknade den 1 maj 2015 avtal om anläggningsarrende för driften av 
Stensö Camping med Nordic Camping & Resort AB. Restaurangen på Stensö, kallad 
Stensötorpet, drivs idag av Minigolf i Kalmar AB. Detta avtal sade kommunen upp den 
25 april 2014 till upphörande vid avtalstidens utgång den 28 februari 2017. Orsaken var 
att kommunen låg i tvist med dåvarande arrendatorn av Stensö camping med eventuell 
avhysning som följd. Kommunen ville säga upp övriga avtal på området för att 
fortsättningsvis kunna teckna ett avtal som omfattade all verksamhet på 
campingområdet. Minigolf i Kalmar AB hänsköt ärendet till Hyresnämnden för 
medling. Kalmar kommun och Minigolf i Kalmar AB har härefter ingått en förlikning i 
Hyresnämnden. I huvudsak innebär denna att Minigolf i Kalmar AB frånträder sitt avtal 
på Stensötorpet den 31 december 2015, att Minigolf i Kalmar AB till kommunen 
överlåter inventarier och övriga tillgångar avseende restaurangen och att Minigolf i 
Kalmar AB genom nytt avtal med Nordic Camping & Resort AB skall driva 
minigolfanläggningen på området vidare t.o.m. 2020. 
 
Kalmar kommun och Nordic Camping & Resort AB har gemensamt tagit fram ett 
förslag till tilläggsavtal till huvudavtalet för Stensö camping, bilaga. Förslaget innebär 
bl.a. att Stensötorpet-Kaffestugan med tillhörande mark och byggnader fr.o.m. den 1 
januari 2016 införlivas med arrendeobjektet i huvudavtalet och att arrendatorn av 
kommunen för en köpeskilling om 750 000 kronor övertar de inventarier och övriga 
tillgångar avseende restaurangen som Minigolf i Kalmar AB överlåtit till kommunen. 
Som en följd av tilläggsavtalet ökar arrendeavgiften för Nordic Camping & Resort 
beträffande Stensö camping med 89 000 kr/år + 22 000 kr/år för de övertagna 
tillgångarna. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner tilläggsavtalet.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner tilläggsavtal till huvudavtalet för Stensö camping mellan 
Kalmar kommun och Nordic Camping & Resort AB gällande Stensötorpet-Kaffestugan.  
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Kommunstyrelsens ordförande Johan Persson får i uppdrag att underteckna avtalet. 
 

§ 226 

Utdelning ur förvaltade donationsstiftelser  
Dnr KS 2015/1018 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 24 november 2015. 
 
Protokoll från donationskommittén för stiftelser m.m. den 13 november 2015. 
 
Protokoll August Peterssons och Axel Åkessons donationsfond den  
12 oktober 2015. 
 
Protokoll från Stiftelsen Dahmska fonden den 25 november 2015.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 259. 

Bakgrund 
Enligt stiftelseurkunderna ska kommunstyrelsen och kommunfullmäktige besluta om 
utdelning av avkastningen för vissa av de förvaltade donationerna. 
Nedanstående stiftelser beslutas av kommunstyrelsen: 
 
Stiftelse Mottagare Belopp 
Fru Anna Kjells fond Wollinska stiftelsen 419 413 kr 
Wollinska pensionsfonden Wollinska stiftelsen 503 659 kr 
Emelie och Sofia Nilssons fond Stadsmissionen     3 092 kr 
Hilma och Hilbert Reis fond Stadsmissionen 101 355 kr 
Sociala Centralnämndens  
samfond 

Omsorgsnämnden Kalmar 
kommun 

  74 108 kr 

Föreningen Kalmar sommar-
stugas Samfond 

Stiftelsen föreningen Kalmar 
Sommarstuga 

130 677 kr 

 
Efter beslut i kommunstyrelsen beviljade Kammarkollegiet permutation och hela 
kapitalet i ovanstående stiftelser får delas ut. Stiftelserna avslutas därmed i och med 
denna utdelning. 
 
Donationskommittén har lämnat förslag till utdelning ur övriga stiftelser för beslut i 
kommunstyrelsen. Styrelserna för August Peterssons donationsfond, Axel Åkessons 
donationsfond, Stiftelsen Dahmska fonden och Appeltoffts donationsfond har också 
lämnat förslag till utdelning för beslut i kommunfullmäktige.  

Beslut 
Kommunfullmäktige bifaller förslag till utdelning ur August Peterssons donationsfond, 
Axel Åkessons donationsfond, Stiftelsen Dahmska fonden och Appeltoffts 
donationsfond. 
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§ 227 
Stopp och utfasning av produkter med tillsatser av 
mikroplaster samt svar på motion från Patricia 
Vildanfors (MP) om att säga nej till mikroplaster 
Dnr KS 2015/0896 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 5 november 2015. 
 
Motion den 14 oktober 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 272.  

Bakgrund 
Mikroplaster är ett växande globalt problem, speciellt i våra vatten. I budget 2016 har 
getts ett uppdrag till samhällsbyggnadsnämnden tillsammans med barn- och 
ungdomsnämnden, Södermöre kommundelsnämnd och servicenämnden att ta fram en 
plan för hur, samt också starta arbetet med att fasa ut farliga ämnen i förskole- och 
skolmiljöer för att skapa en sådan giftfri miljö som möjligt. I det arbetet kommer man 
även att se över användandet av plaster i förskoleverksamhet. Redan tidigare har 
förskolors leksaker inventerats och vissa giftiga leksaker har fasats ut. Detta minimerar 
mängden mikroplaster från slitage i barnens miljö. Redovisning av arbetet kommer att 
ske till berörda nämnder samt en sammanfattning i framtida Miljöbokslut.  
 
Kommunfullmäktige i Göteborg tog i juni beslutet att upphöra med inköp, användning 
och spridning av produkter med tillsatser av mikroplaster. Utifrån detta har den politiska 
majoriteten i Kalmar kommun gett strategen för ekologisk hållbarhet i uppdrag att 
undersöka möjligheterna för Kalmar kommun att fatta ett liknande beslut.  
 
Det har framkommit att inga av de hygienprodukter som kommunen köper in idag 
innehåller tillsatta mikroplaster. För att fastställa att inga produkter med tillsatta 
mikroplaster köps in finns dock behov av att undersöka även andra produktgrupper. 
Utifrån detta föreslås att kommunfullmäktige uppdrar åt servicenämnden att i samarbete 
med samhällsbyggnadsnämnden säkerställa att kommunens verksamheter snarast 
upphör med inköp, användning och spridning av produkter med tillsatser av 
mikroplaster. 
 
Härefter har en motion inkommit från Patricia Vildanfors (MP) om att fasa ut och 
stoppa användningen av produkter med tillsatser av mikroplaster och föreslår:  
- Att Kalmar kommun stoppar alla inköp av produkter med tillsatser av mikroplast 

och fasar ut de produkter som innehåller mikroplaster som används i verksamheten. 
- Att ge kommunledningskontoret i uppdrag att återkomma med en redovisning under 

2016 om hur arbetet med att få bort produkterna med mikroplaster har fortskridit. 
- Att ge kommunledningskontoret i uppdrag att efter samråd med andra berörda 

aktörer återkomma med en redovisning under 2016 om vilka andra åtgärder som 
behöver genomföras inom kommunen för att förhindra spridning av mikroplaster i 
naturen. 

 
Då ett uppdrag att undersöka dessa saker tidigare getts till kommunledningskontoret 
och ett stopp föreslås införas föreslås att det även är svaret på motionen.  



 21 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-12-14 

 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige uppdrar åt servicenämnden att 
i samarbete med samhällsbyggnadsnämnden säkerställa att kommunens verksamheter 
snarast upphör med inköp, användning och spridning av produkter med tillsatser av 
mikroplaster. Vidare föreslås att kommunfullmäktige även beslutar att detta ska utgöra 
svar på Patricia Vildanfors (MP) motion om att säga nej till mikroplaster och att 
motionen därmed anses vara besvarad.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Patricia Vildanfors (MP), med instämmande av Bertil 
Dahl (V), att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommun-
styrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige uppdrar åt servicenämnden att i samarbete med samhälls-
byggnadsnämnden säkerställa att kommunens verksamheter snarast upphör med inköp, 
användning och spridning av produkter med tillsatser av mikroplaster. 
 
Kommunfullmäktige beslutar att detta även ska utgöra svar på Patricia Vildanfors (MP) 
motion om att säga nej till mikroplaster och att motionen därmed anses vara besvarad.  

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Det är oerhört glädjande att kommunfullmäktige nu har beslutat att ’säkerställa att 
kommunens verksamheter snarast upphör med inköp, användning och spridning av 
produkter med tillsatser av mikroplaster’, enligt vår motions intentioner. 
 
Mikroplaster medför ett stort problem idag och de har länge ökat i alla våra vattendrag, 
sjöar och hav. De binder lätt andra gifter till sig och är i sig hormonstörande och 
cancerframkallande. Att mikroplaster sprids i vår miljö och vidare i ekosystemens 
näringskedjor innebär stora risker för vår både vår folkhälsa, miljö och ekonomi. 
Åtgärden som måste till är att begränsa tillförseln av plaster och åtstramningen måste 
ske på alla nivåer i vårt samhälle. Nu tar Kalmar kommun ett viktigt steg och sätter 
stopp. 
 
Vår motion har fått gehör och innebär en väsentlig skillnad för framtida generationer. 
Detta är ett viktigt beslut för ett renare vatten och en giftfri barndom.” 

§ 228 
Motion från Inger Hilmansson (L) om tidig och tydlig 
inbjudan till nyblivna medborgare  
Dnr KS 2015/0639 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 november 2015. 
 
Motion den 9 juli 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 228. 
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Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion att inbjudan till medborgarceremonin ska 
skickas i direkt anslutning till medborgarskapet, att relevant, även lokal, information 
lämnas i samband med inbjudan, att samtliga politiska partier erbjuds närvara vid 
medborgarceremonin och att ett lokalt kulturellt inslag får inrama ceremonin. 
 
Kommunledningskontorets har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
 
Sedan 1 april 2015 ska varje kommun minst en gång per år anordna en ceremoni för nya 
svenska medborgare för att högtidlighålla deras nya medborgarskap. Till en 
medborgarskapsceremoni ska kommunen bjuda in den som vid tidpunkten för inbjudan 
är folkbokförd i kommunen och under de senaste 18 månaderna har förvärvat svenskt 
medborgarskap på annat sätt än vid födelsen och inte tidigare bjudits in till en sådan 
ceremoni. Kalmar kommun har dock varit en pionjär i detta avseende då kommunen, i 
anslutning till nationaldagsfirandet den 6 juni, har uppvaktat och anordnat ceremonier 
för nya medborgare sedan mitten av 1990-talet. 
 
Under 2014 har 261 personer bosatta i Kalmar kommun fått medborgarskap. Samtliga 
dessa har fått en personlig inbjudan till ceremonin. I snitt så är det cirka 60 personer 
som väljer att delta i ceremonin varje år.  
 
Kommunen känner inte till när en individ fått medborgarskap utan väljer att en gång per 
år, inför inbjudan till den årliga medborgarskapsceremonin, köpa dessa uppgifter från 
Skatteverket.  
 
Vad som är relevant information kan variera mycket beroende på individens tid i 
Sverige. En del söker om medborgarskap efter att de bott här i 15-20 år, en del efter 5-6 
år och en del ansöker inte överhuvud taget om medborgarskap.  
 
När det gäller inbjudan till ceremonin så har politiska partier i arbetsutskottet fram tills 
nu fått en inbjudan med möjlighet att delta men ser positivt på att en ledamot från de 
partier som är representerade i kommunfullmäktige bjuds in och ges möjlighet att delta i 
ceremonin framöver. 
 
Frågan om ökat kulturellt inslag är alltid aktuell och nya möjligheter kring firandet 
diskuteras ständigt utifrån de ekonomiska resurser som finns.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att 
kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på Inger Hilmanssons motion om 
tidig och tydlig inbjudan till nya medborgare.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på 
Inger Hilmanssons (L) motion om tidig och tydlig inbjudan till nya medborgare.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  
 



 23 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-12-14 

 
§ 229 
Motion från Anna Thore (MP): Försök med nolltaxa i 
lokal busstrafik på lördagar 
Dnr KS 2013/0458 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 20 oktober 2015. 
 
Motion. 
 
Kalmar Länstrafiks utredningsresultat den 19 oktober 2015. 
 
Utdrag ur kommunfullmäktiges protokoll den 16 juni 2014, § 116. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 274. 

Bakgrund 
Anna Thore (MP) har i en motion föreslagit att Kalmar kommun, i samverkan med 
Kalmar Länstrafik (KLT) och handlare i staden, utreder förutsättningarna för, samt 
genomför ett försök med nolltaxa i kollektivtrafiken under lördagar under ett år i 
tätorten, zon 34 alternativt i hela kommunen. Utvärdering av påverkan på ekonomiska 
faktorer, resandebeteende och parkeringssituationen föreslås under försöksperioden. 
 
Den 16 juni 2014 beslutade kommunfullmäktige att återremittera ärendet till 
kommunstyrelsen för att av KLT få en uppgift om vilka ekonomiska konsekvenser ett 
införande av nolltaxa på lördagar skulle få för Kalmar kommun. 
 
Svar har dröjt från KLT som hänvisat till att det pågår en översyn av pris-
sättningssystemet. I oktober 2015 inkom svar från KLT med en redovisning av 
kostnaderna för att erbjuda gratis kollektivtrafik på lördagar. Med föreslagen 
prisjustering 1 januari 2016 (+2,5 %) blir intäkten för lördagar i stadstrafiken i Kalmar ca 
1 844 000 kronor per år. Detta belopp ska Kalmar kommun då ersätta Kalmar 
Länstrafik med för att erbjuda gratis kollektivtrafik på lördagar.  
 
Enligt principen för tillköp av kollektivtrafik ska Landstinget fullt ut kompenseras för 
den ökade kostnaden. Det finns i dagsläget inte utrymme i kommunens budget att 
införa gratis kollektivtrafik på lördagar utan det får i så fall hanteras i kommande 
budgetarbete. Ska man dessutom beakta likställighetsprincipen och införa det i hela 
kommunen kommer kostnaden att öka ytterligare.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen från Anna 
Thore (MP) om försök med nolltaxa i lokal busstrafik på lördagar.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Anna Thore (MP) att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 



 24 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-12-14 

 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstningsproposition: 
”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som vill bifalla motionen 
röstar nej”. Vid omröstningen avges 51 ja-röster, 4 nej-röster, 2 ledamöter avstår ifrån 
att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det 
innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Anna Thore (MP) om försök med nolltaxa i 
lokal busstrafik på lördagar. 
 
Sedan 1 januari 2012 är landstinget ansvarig för kollektivtrafiken i länet och frågan om 
nolltaxa ska hanteras av Kalmar Länstrafik (KLT) och inte av 
Kalmar kommun. Motionen och svaret översändes till Landstinget i Kalmar län. 

Reservation 
Ledamöterna från MP reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag att bifalla 
motionen.  

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från V redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Det är landstinget som är huvudansvarig för kollektivtrafiken i länet och övergripande 
för kommunerna, men omfattningen diskuteras av landstinget och kommunerna i 
samråd. Kommuner som vill gå före kan naturligtvis göra detta och även trycka på för 
försöksverksamhet i rätt riktning. Kommunerna får då själva klara kostnaden.  
 
Vänsterpartiet arbetar för att kollektivtrafiken ska byggas ut och bli billigare. Vi har i 
Trafikstyrelsen föreslagit avgiftsfri/billigare kollektivtrafik för pensionärer och personer 
med barnvagnar. Vi vill gå vidare med ytterligare grupper. Vi vet att priset har stor 
betydelse för användningen av kollektivtrafik.  
 
Trafikstyrelsen/landstinget/KLT har väldigt länge haft en utredning på gång angående 
våra förslag, nya taxor och upplägg för kollektivtrafiken. Vi anser att det är hög tid att 
redovisa resultatet. Den långa utredningstiden kan tolkas som om frågan förhalas, vilket 
vi inte vill tro. Det är dags att ta ett helhetsgrepp om kollektivtrafikens taxor och 
upplägg.” 
 
Ledamöterna från L redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Inget är gratis och kollektivtrafiken är redan idag högt subventionerad. Det egna valet 
innebär också ett val mellan kostnader och Liberalerna har sedan kollektivtrafiken var 
organiserad i gata- parkförvaltningen förespråkat ett reducerat pris under lågtrafik. Det 
kan vara viktigt att jämföra att antalet resande över dagen eftersom tomma bussar 
innebär både en kostnad och en onödig förorening. Det kan också innebära att färre 
bussar behövs under rusningstiderna. Vänstern har i retoriken sagt sig vara för detta 
men S och V har i praktiken och i besluten alltid förkastat våra förslag.” 
 
Ledamöterna från KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
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”Kristdemokraterna anser att Kalmar kommun bör arbeta gentemot KLT för att 
erbjuda kollektivtrafik till reducerat pris under lågtrafik. 
 
Syftet med detta är förutom att erbjuda Kalmarbor och turister bättre service att 
minimera den förlust som det innebär när bussar kör tomma eller med mycket liten 
beläggning. 
 
Exakt vilka turer det skulle handla om och till vilket pris skulle givetvis vara något som 
anpassades efter hand. Synpunkten att det skulle innebära en avsevärd kostnad för 
kommunen att införa utgår helt ifrån att man inte är beredd på att omförhandla avtalet 
med KLT, något som givetvis måste göras om det är omöjligt att lösa med nuvarande 
avtal.” 
 
Ledamöterna från MP redovisade en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Motionen handlar om att minska kravet på parkeringsplatser på Kvarnholmen under 
de få tillfällen då nuvarande antal parkeringsplatser är otillräckligt, d.v.s. löne-lördagar. 
Om en andel av de som annars hade tagit bilen till Kvarnholmen istället väljer gratis 
buss kommer detta att gynna handeln, det kommer att frigöra ytor för andra 
verksamheter på attraktiva Kvarnholmen, det kommer att gynna dom som ändå väljer 
att ta bilen eftersom P-ytor blir lediga och framför allt kommer en stor investering i P-
hus att bli onödig. Avskrivningskostnaden för ett sådant P-hus överstiger betydligt 
Kalmar kommuns kostnader för att köpa till gratis bussresor med stadstrafiken alla 
lördagar. Vi ser därför fram emot att förslaget tas med i det kommande budgetarbetet. 
 
De fulla effekterna på resandet av ett sådant här förslag är svåra att bedöma även om det 
finns andra exempel i landet där effekterna har varit goda. Därför behövs en försöks-
period under en längre tid där erbjudandet till resenärerna är enkelt och lätt att 
kommunicera typ ’blå buss-lördag-gratis. En nackdel är då att inte hela kommunen blir 
delaktig i försöket. 
 
Vi tycker naturligtvis att det är angeläget att gynna kollektivtrafiken även på andra sätt. 
Låg-trafik-taxa och fria resor för vissa grupper är dock till skillnad från det här förslaget 
regionala frågor.” 

§ 230 

Motion från Jonas Lövgren (M) om bostadspolitisk strategi 
Dnr KS 2015/0362 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 13 november 2015. 
 
Motion. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 275.  

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ger kommundirektören i 
uppdrag att utarbeta ett förslag till bostadspolitisk strategi och att förslaget läggs fram 
inför kommunfullmäktige under 2016.  
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Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
Kalmar kommun arbetar för att åstadkomma en god bostadsförsörjning för samtliga 
grupper i samhället. Det är av största vikt att nämnder och bolag samarbetar och att 
arbetet sker i dialog med medborgare, fastighetsägare samt andra viktiga aktörer och 
institutioner. Kommunens intentioner vad gäller planering på såväl strategisk som 
operativ nivå ska tydligt kommuniceras externt. 
 
Kommunledningskontorets uppfattning är att nuvarande arbetssätt, med den under året 
tillkomna modellen för prioritering av detaljplaner, uppnår det som Jonas Lövgren 
beskriver i motionen.  
 
Kommunens långsiktiga intentioner vad gäller bostadsförsörjning finns tydligt beskrivna 
i översiktsplanen för Kalmar kommun som antogs av kommunfullmäktige i juni 2013. 
Kalmar har blivit nationellt uppmärksammade och inbjudna som föreläsare vid mässor 
och seminarier för arbetet med medborgardialog kopplat till översiktlig planering i 
samband med framtagandet av översiktsplanen.  
 
Kommunens översiktliga planering ger en genomarbetad, tydlig och väl förankrad grund 
att stå på vad gäller bostadsförsörjningen de kommande femton åren. Översiktsplanen 
aktualitetsprövas en gång per mandatperiod.  
 
I Kalmar beslutas kommunens riktlinjer för bostadsförsörjningen årligen i samband med 
budgetarbetet. För närvarande är riktlinjerna bland annat att kommunen ska ha en 
planberedskap som möjliggör en årlig produktion av minst 400 bostäder, en blandad 
bebyggelse där aktörer som satsar på hyresrätter ska prioriteras och att fler tomter ska 
erbjudas i områden med högt söktryck genom den kommunala tomtkön.  
 
Därefter ska riktlinjerna appliceras i arbetet med att prioritera vilka detaljplaner 
kommunen ska arbeta med för att uppnå god bostadsförsörjning. Samhälls-
byggnadskontoret har i samarbete med kommunledningskontoret utvecklat en modell 
för prioritering av detaljplaner. Modellen bygger på sju prioriteringsgrunder; Demografi, 
riktlinjer bostadsplanering, samhällsviktig, volym, genomförbarhet, kommunal ekonomi 
och personal. Prioriteringen görs två gånger per år, i april samt oktober och tillämpades 
för första gången i april 2015.  
 
Modellen och beslutet om en prioritetsordning för detaljplaner medför att kommunens 
intentioner på kortare sikt blir tydlig för såväl parterna på bostadsmarknaden som 
medborgarna. Modellen gör också att det blir tydligt på vilka grunder kommunstyrelsens 
planutskott fattar beslut. 
 
Kommunledningskontoret bedömer att det för närvarande inte behövs ytterligare ett 
separat dokument som innehåller en bostadspolitisk strategi.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommun-
ledningskontorets yttrande ska utgöra svar på Jonas Lövgrens (M) motion om 
bostadspolitisk strategi för Kalmar. 
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Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), Inger 

Hilmansson (L) och Christina Fosnes (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen. 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsen förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på 
Jonas Lövgrens (M) motion om bostadspolitisk strategi för Kalmar. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, L och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag 
att bifalla motionen.  

§ 231 

Motion från Inger Hilmansson (L): Förstärk det som gör 
Kalmar attraktivt - bostadsförsörjningsplan 
Dnr KS 2015/0850 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 november 2015. 
 
Motion från Inger Hilmansson (L) den 30 september 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015, § 276. 

Bakgrund 
Inger Hilmansson (L) föreslår i en motion att en bostadsförsörjningsplan med mål, 
prognos och riktlinjer för Kalmar kommun ska utarbetas i enlighet med motionens 
intentioner. Vidare föreslår Inger Hilmansson att en bostadsförsörjningsplan kan läggas 
fram för beslut i Kalmar kommunfullmäktige före sommaren år 2017 eller vid tidpunkt 
som kommunfullmäktige beslutar. 
 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag till yttrande. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
Kalmar kommun arbetar för att åstadkomma en god bostadsförsörjning för samtliga 
grupper i samhället. Det är av största vikt att nämnder och bolag samarbetar och att 
arbetet sker i dialog med medborgare, fastighetsägare samt andra viktiga aktörer och 
institutioner. Kommunens intentioner vad gäller planering på såväl strategisk som 
operativ nivå ska tydligt kommuniceras externt. 



 28 (36) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2015-12-14 

 
 
Kommunledningskontorets uppfattning är att nuvarande arbetssätt, med den under året 
tillkomna modellen för prioritering av detaljplaner, uppnår det som Inger Hilmansson 
beskriver i sin motion.  
 
Kommunens långsiktiga intentioner vad gäller bostadsförsörjning finns tydligt beskrivna 
i översiktsplanen för Kalmar kommun som antogs av kommunfullmäktige i juni 2013. 
Kalmar har blivit nationellt uppmärksammade och inbjudna som föreläsare vid mässor 
och seminarier för hur vi arbetade med medborgardialog kopplat till översiktlig 
planering i samband med framtagandet av översiktsplanen.  
 
Kommunens översiktliga planering ger en genomarbetad, tydlig och väl förankrad grund 
att stå på vad gäller bostadsförsörjningen de kommande femton åren. Översiktsplanen 
aktualitetsprövas en gång per mandatperiod.  
 
I Kalmar beslutas kommunens riktlinjer årligen i samband med budgetarbetet. För 
närvarande är riktlinjerna bland annat att kommunen ska ha en planberedskap som 
möjliggör en årlig produktion av minst 400 bostäder, en blandad bebyggelse där aktörer 
som satsar på hyresrätter ska prioriteras och att fler tomter ska erbjudas i områden med 
högt söktryck genom den kommunala tomtkön. Vidare poängteras att kommunen ska 
ha ett socialt hållbarhetsperspektiv i bostadsplaneringen för att motverka hemlöshet och 
sociala problem. 
 
Därefter ska riktlinjerna appliceras i arbetet med att prioritera vilka detaljplaner 
kommunen ska arbeta med för att uppnå god bostadsförsörjning. Samhälls-
byggnadskontoret har i samarbete med kommunledningskontoret utvecklat en modell 
för prioritering av detaljplaner. Modellen bygger på sju prioriteringsgrunder; Demografi, 
riktlinjer bostadsplanering, samhällsviktig, volym, genomförbarhet, kommunal ekonomi 
och personal. Prioriteringen görs två gånger per år, i april samt oktober och tillämpades 
för första gången i april 2015.  
 
Modellen och beslutet om en prioritetsordning för detaljplaner medför att kommunens 
intentioner på kortare sikt blir tydlig för såväl parterna på bostadsmarknaden som 
medborgarna.  
 
De fyra först nämnda prioriteringsgrunderna bottnar i översiktsplanen och kommunens 
verksamhetsplan. Aktuella dokument och bedömningsgrunder finns tillgängliga externt 
och är väl förankrade. 
 
Kommunledningskontoret bedömer att det för närvarande inte behövs ytterligare ett 
separat dokument i form av en bostadsförsörjningsplan.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommun-
ledningskontorets yttrande ska utgöra svar på Inger Hilmanssons motion Förstärk det 
som gör Kalmar attraktivt.  

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
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1. Inger Hilmansson (L) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) och 

Christina Fosnes (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen. 
 

2. Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla 
motionen eller kommunstyrelsen förslag. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsen förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunledningskontorets yttrande ska utgöra svar på 
Inger Hilmanssons (L) motion Förstärk det som gör Kalmar attraktivt.  
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från M, L och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag 
att bifalla motionen.  

§ 232 

Sandra Shalabys (S) avsägelse som ledamot i kommun-
fullmäktige 
Dnr KS 2015/1073 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sandra Shalaby (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Sandra 
Shalaby (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Socialdemokraterna. 

§ 233 

Fyllnadsval av ledamot och ordförande i valberedningen efter 
Gunnel Akinder (S)  
Dnr KS 2015/1028 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Gunnel Akinder (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Steve Sjögren (S) till ledamot samt ordförande i 
valberedningen till och med den 14 oktober 2018.  
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§ 234 

Bodil Wahlgrens (C) avsägelse från uppdrag som ledamot i 
kommunfullmäktige samt fyllnadsval av ersättare i kommun-
styrelsen 
Dnr KS 2015/1063 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Bodil Wahlgren (C). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Bodil 
Wahlgren (C) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Centerpartiet.  
 
Kommunfullmäktige väljer Erik Ciardi (C) till ersättare i kommunstyrelsen fram till det 
sammanträde då val av kommunstyrelse förrättas av kommunfullmäktige nästa gång i 
oktober 2018.  

§ 235 

Fyllnadsval av ledamot i kultur- och fritidsnämnden efter Ola 
De Ljung (S)  
Dnr KS 2015/1076 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Ola De Jung (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Ola Erlandsson (S) till ledamot i kultur- och fritidsnämnden 
till och med den 31 december 2018. 

§ 236 

Fyllnadsval av ledamot i ledamot i barn- och ungdom-
snämnden efter Alexander Critén (M)  
Dnr KS 2015/1092 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Alexander Critén (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Måns Linge (M) till ledamot i barn- och ungdomsnämnden 
till och med den 31 december 2018. 
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§ 237 

Fyllnadsval av ledamot i servicenämnden efter Måns Linge 
(M)  
Dnr KS 2015/1093 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Måns Linge (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Alexander Critén (M) till ledamot i servicenämnden till och 
med den 31 december 2018. 

§ 238 

Val av ledamot och ersättare i Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2015/1115 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens presidium den 14 december 2015. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Maj Linge som (M) till ledamot och Ylva Granqvist (S) till 
ersättare i Fröbergska stiftelsen 2016-2021.  
 

§ 239 

Anmälningsärenden 
 
- Kommunstyrelsens protokoll den 1 december 2015  

 
- Länsstyrelsens beslut om ny ersättare i kommunfullmäktige för 

Kristdemokraterna 
Dnr KS 2015/0914 
 

- Skrivelse om att Folkpartiet Liberalerna byter namn till Liberalerna (L) 
Dnr KS 2015/1064 
 

- Medborgarförslag: Förändra Esplanaden i en positiv riktning samt 
samhällsbyggnadsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0893 
 

- Medborgarförslag; Särskild begåvning hos elever samt barn- och 
ungdomsnämndens svar 
Dnr KS 2015/0658 
 

- Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Förebygg fallolyckor hos våra äldre 
Dnr KS 2015/1051 
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- Motion från Kajsa Hedin (M): Utred möjlighet och konsekvens av ett 
kommunalförbund för IT-service 
Dnr KS 2015/1052 
 

- Medborgarförslag om  hundrastgård i Norrliden 
Dnr KS 2015/1053 
 

- Skrivelse från kommunens revisorer om orsaker till olika beräkningar för 
planerad byggnation av särskola 
Dnr KS 2015/1023 
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Bilaga A 

§ 222. Handlingsplan för integration 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                            X
  Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                            X
  Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 47 0 0 3 
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Bilaga A, forts 

§ 222. Handlingsplan för integration 
 

Transport: 47 0 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                         X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 50 8 0 3 
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Bilaga B 

 
§ 229 Motion från Anna Thore (MP): Försök med nolltaxa i lokal busstrafik på lördagar 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                            X
  Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Jan-Erik Arvidsson                       X        
Roger  Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

                                         X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

Nikos Strachinis                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Sandra Shalaby                           (S)        A

       

Anne-Cathrine Lindh                      X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                            X
  Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Ylva Hällblad                            X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Bodil Wahlgren                           (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

                                         X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                            X
  Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                         X        
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                         X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Alexander Critén                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

                                         X        
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                         X        
Jan R Andersson                          (M)        A

       

Britt Dicksson                           X        
Måns Linge                               (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 46 1 0 3 
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§ 229 Motion från Anna Thore (MP): Försök med nolltaxa i lokal busstrafik på lördagar 

 

Transport: 46 1 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annica Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                           X    
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                           X    
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                            X
  Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

Lennart Johansson                        X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 51 4 2 4 
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